



328568 943300

Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура Белгородской области

ПРОКУРАТУРА
ЧЕРНЯНСКОГО РАЙОНА

пер. Коммунальный, 4, п. Чернянка, 309560

07.03.2023 № 02-01-2023/Прдп130-23-20140022

Заведующему МБОУ
«ООШ с. Лубяное - Первое»

Лебедевой В.Н.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства
в сфере охраны атмосферного воздуха

Прокуратурой Чернянского района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Основная общеобразовательная школа с. Лубяное – Первое Чернянского района Белгородской области» (далее – МБОУ «ООШ с. Лубяное - Первое»).

В соответствии со ст. 42 Конституции РФ каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

В соответствии с п. 1 ст. 4.1 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее Закон) загрязняющие вещества, в отношении которых применяются меры государственного регулирования в области охраны окружающей среды, определяются:

-с учетом уровня токсичности, канцерогенных и (или) мутагенных свойств химических и иных веществ, в том числе имеющих тенденцию к накоплению в окружающей среде, а также их способности к преобразованию в окружающей среде в соединения, обладающие большей токсичностью;

-с учетом данных государственного экологического мониторинга и социально-гигиенического мониторинга;

-при наличии методик (методов) измерения загрязняющих веществ.

Согласно п. 4 ст. 4.2 Закона присвоение объекту, оказывающему негативное воздействие на окружающую среду, соответствующей категории осуществляется при его постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Категория объекта может быть изменена при актуализации учетных сведений об объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду.

Как следует из п. 11 ст. 69 Закона юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в

порядке, установленном настоящим Федеральным законом, выдается соответственно свидетельство о постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, об актуализации учетных сведений об объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду, о снятии с государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Согласно п. 1,2 ст. 69.2 Закона объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, подлежат постановке на государственный учет юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на указанных объектах, в уполномоченном Правительством Российской Федерации федеральном органе исполнительной власти или органе исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с их компетенцией.

Постановка на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется на основании заявки о постановке на государственный учет, которая подается юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями не позднее, чем в течение шести месяцев со дня начала эксплуатации указанных объектов.

Вместе с тем при проведении проверки соблюдения требований законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха 01 марта 2023 года в 16 часов 15 минут прокуратурой Чернянского района установлено что в здании котельной, которое отапливает помещения МБОУ «ООШ с. Лубяное – Первое», расположенному по адресу: 309585, Белгородская область, Чернянский район, с. Лубяное-Первое, ул. Школьная, д. 4, используется газовое отопительное оборудование: 2 ставных газовых котла «ROSSEN», а также подводящий газопровод, трубы вентиляции и дымохода, подлежащее постановке на учет как объект, оказывающий негативное воздействие на окружающую среду. При эксплуатации указанного газового оборудования осуществляются выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух (бенз/a/перен, азота диоксид, азот (П) оксид, сера диоксид, углерод оксид). Однако, заявка МБОУ «ООШ с. Лубяное – Первое» на постановку котельной как объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду не подана.

Атмосферный воздух является жизненно важным компонентом окружающей среды, неотъемлемой частью среды обитания человека, растений и животных. В связи с чем, выявленные нарушения являются недопустимыми, могут повлечь за собой нарушение прав граждан на благоприятную окружающую среду и подлежат незамедлительному устраниению.

В соответствии со ст. 192 Трудового кодекса Российской Федерации за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить дисциплинарное взыскание.

В соответствии со статьями 22, 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор или его заместитель

в случае установления факта нарушения закона органами и должностными лицами вносит представление об устраниении нарушений закона. Представление вносится в орган или должностному лицу, которые полномочны устраниить допущенные нарушения, и подлежит безотлагательному рассмотрению.

В течение месяца со дня внесения представления должны быть приняты конкретные меры по устраниению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих; о результатах принятых мер должно быть сообщено прокурору в письменной форме.

Согласно статье 6 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» неисполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, влекут за собой установленную законом ответственность.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры и принять конкретные меры к устраниению выявленных нарушений законодательства, и недопущению впредь.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении должностных лиц муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа с. Лубяное – Первое Чернянского района Белгородской области», допустивших нарушения закона, к дисциплинарной ответственности.
3. О дате и времени рассмотрения представления прошу уведомить прокурора.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах, с приложением копии приказа о наказании, письменно сообщить в прокуратуру в установленный законом месячный срок.

Прокурор Чернянского района
советник юстиции

М.С. Должиков

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 00E7AF88C730A86A12FC458DD11C808951
Владелец Должиков Максим Сергеевич
Действителен с 24.11.2022 по 17.02.2024